

让“大爱镇江”更加温暖

镇江慈善志愿者服务总队成立

本报讯(马彦如)6月23日下午,在全市镇(街道)社工站与慈善服务中心一体化建设运行推进会上,市慈善总会成立镇江慈善志愿者服务总队,各区成立慈善志愿者服务分队,街道(镇)成立慈善志愿者服务队,并举行了“镇江慈善志愿者团队”授旗仪式,这标志着我市慈善志愿服务事业又前进了一大步。

镇江慈善志愿服务队伍建设,由各区慈善总会牵头,依托社区(村)为基础公开招募,推行注册登记制度,统一在民政志愿服务信息系统上注册成为慈善志愿者,目前京口区已经完成注册200多人。同时,统一制定管理制度,统一志愿服务标识(标记),统一志愿工作装备。

市慈善总会副秘书长、志愿者工作部主任张碧云介绍,加入市慈善总会志愿服务团队大家庭后,这些志愿者服务队将配合慈善社工站一体化建设,积极参与慈善宣传、帮扶群众、善款募集、救助项目实施等慈善志愿服务工作。

据悉,市区慈善志愿服务团队目前已有40多个,并涌现出一些社会影响力大、公众参与度高、实施效果好的骨干志愿服务团队,广大志愿者常年在基层开展各类慈善救助活动,充分展示了志愿者们奋发进取、乐于奉献的风采,产生了良好的社会效果。为了进一步推进慈善志愿服务规范化、制度化、社会化,市慈善总会着力组建一支数量充足、素质优良、结构合理、长期稳定、服务规范的慈善志愿者队伍,更好地传播慈善文化,弘扬雷锋精神,营造“人人争当志愿者、个个竞相比奉献”的良好氛围,推动我市慈善志愿服务事业再上新台阶,让“大爱镇江”更加温暖,让社会更加文明和谐。

“只要我们尽一分心,就可能帮助他人撑起一个幸福的家;只要我们献一分爱,就可能帮助他人战胜病魔赢得生命……”推进会上,志愿者杨洁宣读了慈善志愿者倡议书。

残疾人朋友共同分享红色故事



朱秋霞 朱薇 摄

本报讯(朱秋霞 朱薇)近日,市残联、市福利助残基金会第二分会、市社会组织直属党支部、金凤凰艺术团在北固山联合开展“读书迎盛会、携手向未来”红色故事分享会主题活动。

当天一早,金凤凰艺术团的队员们早早来到北固山脚下,这是他们经常集中开展活动的阵地。市残联党建助残指导员胡红娣分享了红色经典小说《红日》。

“每次阅读红色书籍或是观看红色电影,都会让我感

很多,而《红日》带给我的更是极大的震撼,让我仿佛看到了那个血雨腥风的年代,看到了那个枪林弹雨的战场,看到了那些浴血奋战的革命烈士。深刻地体会到了什么叫舍生取义,这让我越发感到今天的幸福生活来之不易,我们要心怀感恩倍加珍惜。”金凤凰艺术团队员听后感慨地说。

活动最后,大家满怀深情一起吟诵了红色经典诗词《送给亲爱的党》,表达自己爱党爱国的热情。



日前,谏壁街道月湖社区党总支开展“喜迎二十大 我为群众办实事”义务理发活动,组织“游天涯户外”公益小组,在社区中鼎养老服务中心大厅为辖区老年人、环卫工人、残疾人提供免费理发服务,受到居民的欢迎。

王呈 崔世林 丁云秀 摄影报道

助力社区治理,彰显志愿力量 镇江新区“丁卯蓝” 获全国最佳志愿服务项目

本报讯(马彦如)6月21日,马家山社区“丁卯蓝”志愿者联合江苏大学的志愿者,在马家山幼儿园共同开展了“喜迎二十大·国在我心中,旗帜向未来”主题活动,志愿者们用通俗易懂的语言向幼儿们讲述了党的革命历程。通过志愿活动,引导幼儿传承爱国基因、树立新时代梦想,在潜移默化中传递红色基因、红色记忆、红色基因。

“丁卯蓝”是镇江新区丁卯街道身穿蓝马甲的志愿者的统称。2016年年底,丁卯街道提出“微笑”服务工作法,通过深化基层党组织网格、社会治理网格“两网融合”,创新开展与基层党组织、社区自治组织和物业管理公司联动的“1+1”模式,凝聚辖区内青年力量,对辖区内的雷锋车队、小橘灯志愿者联盟、康乃馨服务室等志愿服务组织进行整合,成立了“丁卯蓝”志愿服务队。

“小区周边死角垃圾、绿化带内的杂物,只要我们志愿者看到,马上就会上去清理。”丁卯社区江南世家小区居民吴菊红是“丁卯蓝”志愿者,几乎每天都

要和她的伙伴们穿上蓝马甲,戴上拾物夹、小铲子,戴上手套,在小区里清理卫生。

今年74岁的刘宏志是一名党员,也是一名资深“丁卯蓝”志愿者。他和其他几位志愿者一起,主动揽下义务巡逻等“体力活儿”。他说,“党员要发挥带头作用,虽然年龄大了,但也要贡献力量。”

“丁卯蓝”志愿服务成为一种习惯,志愿服务也逐渐成为丁卯的新风尚。端午节前夕,“丁卯蓝”志愿者带着粽子和慰问品对街道困难家庭进行慰问;重阳节前,在首创悦府小区内,“丁卯蓝”志愿者为老人们剪指甲、理发、量血压;新冠肺炎疫情期间,“丁卯蓝”志愿者走遍辖区每一寸土地,将宣传倡议书发放至每个家庭,在风雨中24小时轮班值守,为群众排忧解难。

在2020年的新冠肺炎疫情防控工作中,丁卯500余名团员青年志愿者,临时组建“丁卯蓝突击队”,以分队的形式活跃在基层网格防疫工作一线,协助解决防控工作中的急难险重任务。丁卯片区有近10万常住人

口,突击队积极参与外地返镇人员管控、居家隔离人员管理、疫情防控知识宣传等多项工作,扎实推动了防控工作开展。

五年多来,“丁卯蓝”参与人数已超万人,涵盖丁卯板块内机关单位、社区、企业、学校及社会热心人士。开展大型“丁卯蓝”志愿服务活动100余次、“欢乐东乡”群文活动30余场次、社区义诊活动20余场次,法治文化、安全宣传等活动百余次,以及“童心绘梦大学园”、墙绘“扫黑除恶”等各类社教活动。2017年获评镇江新区“宜”文化推广志愿者“优秀组织奖”,2018年入选“江苏好人榜”,2019大爱镇江年度人物(提名)。在2020年第五届江苏志愿服务展示交流会上,“丁卯蓝”志愿服务行动项目还荣获金奖,成为镇江唯一一个金奖项目。

近日,中宣部、中央文明办等部门和单位公布2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单,镇江新区“丁卯蓝”助力社区治理志愿服务项目荣获全国最佳志愿服务项目。

志愿者张艳： 献血185次，她用热血点亮生命之光

本报讯(记者 朱秋霞)2000年至今共献血185次,并且在2003年造血干细胞留样,截至2021年底,累计志愿服务超过3500小时……张艳是无偿献血志愿服务队“资深成员”、镇江手拉手公益服务中心优秀志愿者、“江大妈妈”公益品牌代表。

今年50岁的张艳公益之路是从无偿献血开始的。20多年前,张艳怀孕期间出了车祸,急需输血。康复之后,张艳就踏上了无偿献血之路,回馈她曾经受到的帮助。

2000年至今,她已献血185次,其中全血17次,成分血168次,并且在2003年造血干细胞留样。2016年,她又在市红十字会签署了生前遗体捐献登记表。2018年获全国无偿献血志愿者终身荣誉奖称号,2010年至今荣获5次全国无偿献血奉献奖金奖、1次银奖和1次铜奖,2013-2014、2017-2018两次荣获市“无偿献血促进奖”先进个人称号。

此外,张艳还是一名优秀的志愿者。她热心参与各类社会公益服务活动,她关心空巢孤寡老人,关爱留守儿童,参与社区

群防群治,参与疫情防控志愿服务……截至2021年底,张艳累计志愿服务超过3500小时,2015年获得市红十字优秀志愿者称号,2020年获市“最美志愿者”称号。2021年2月,央视道德观察栏目《和你手拉手》中曾播出她参与社区治理,义务巡逻志愿服务的故事。

22年的坚持,只为点亮更多人的生命之光。多年来,作为无偿献血志愿服务队的志愿者,不论被安排在哪个献血屋,不论哪个街头的献血车,她都能热情主动,面带微笑为献血者们送上温水,引导市民正确填写表格,为他们量血压,告知献血注意事项。

多年来,在她的耐心宣传下,也有不少献血者和有遗体捐献想法的市民自愿加入到无偿献血服务队和遗体捐献团队中。“只要我们每一个志愿者多做一点小小的努力和传播,就可能多一个人甚至更多人参加无偿献血和遗体捐献,就能让无数个躺在病床上的患者得以延续生命。”张艳常常这样感叹。

作为服务队骨干志愿者,张艳做过近5000人次的献血电话

回访,她随时关注志愿者及其家属的生活工作和身体状况,与他们保持电话或者微信在线联系,做到志愿者们一住院开刀就第一时间送上血站、团队志愿者及个人的祝福慰问金、慰问品等,让他们感受到团队的温暖。

近几年,张艳还带领团队志愿者积极参加博爱周宣传、造血干细胞采样服务、遗体捐献宣传服务、“为爱捐发”公益活动、关爱自闭症儿童南山毅跑活动,带领团队志愿者第一时间发起给雷锋车队患癌症的哥捐款,发动志愿者给社区失火家庭捐款、99公益小红花捐款,关心慰问老年公寓的老人们,连续3年义务积极配合社区创建文明城市路段巡逻工作,参加社区疫情防控志愿服务和第七次人口普查……“我是一块砖,哪里需要哪里搬。”她常常笑着这样说。

在长期的无偿献血和各类志愿服务过程中,张艳的善行义举早已潜移默化影响到周围的家人、同学和朋友们。她的女儿孙凌灵在她的感召下也成为志愿者,同样坚持义务献血,参与公益服务。